

附錄九 中小學教師兩性平等教育素養訪談五權國小記錄摘要

會議目的：中小學教師應具備符合時代需求的兩性平等教育素養內容

時間：民國 87 年 10 月 13 日

對象：陳美雲輔導主任：

訪談大綱：

- (1)您認為目前中小學教師應具備的兩性平等教育素養有哪些方面？
- (2)您認為目前中小學教師應加強的兩性平等教育素養有哪些地方？
- (3)您認為目前中小學教師兩性平等教育的實施情形如何？

小學生對於男女生之間的感情都很單純，性教育對高年級而言可教導如何處理月經、夢遺等問題是必要的。兩性平等教育的內涵是將來推動的重點，如性侵害防治教育，校園安全的維護，教導學生如何保護自我，分辨陌生人有意侵犯的舉動及瞭解家事分工合作的觀念，都是加強的重要方面。陳主任認為國小的多元化教學方式是最活潑，最生動的教學方法。

將教材融入各科教學中，如國語、數學、自然、社會、體育等各科中式兩性平等教育實施的好方法。教導男女學生互相尊重是基本的課題，而教師的進修是否主動、積極、熱心也是教學成長的動力。行政人員的觀念也需要宣導，才能營造適合兩性學習的環境，教師的以身作則、言行合一，對下一代的影響甚大，如何鼓勵教師及學生閱讀相關書籍活動促使家長在兩性平等教育方面有所成長及改變刻板的傳統觀念是尚須補強的地方，以促進兩性平等教育的推展。

輔導室的資源利用，資料的建檔等工作教師亦可參與。除了瞭解兩性平等教育的內容外，亦可吸收隨時新的資訊供教學之用。目前五權國小正積極的推動兩性平等教育相關活動，除了購買書籍與教材外並收集相關記錄與資訊。讓老師們能有較豐富的資源可利用，教師們亦很熱心的配合與落實，讓校園融入兩性平等的和諧生活，對於此方面的教育推動都是不疑餘力的付出與努力進修、研習所得來的欣慰成果。未來仍有需繼續努力，學校的各階層人員包括校長的支持落實，均能讓兩性平等教育的真諦實現。